

栉风沐雨 砥砺前行

——东坡区人民检察院 40 年发展历程

1978年6月,眉山市东坡区人民检察院(原眉山县人民检察院)恢复重建。40年来,东坡检察干警栉风沐雨、砥砺前行,用他们对检察事业的忠诚、热情和生动实践,让检察院从零开始,逐渐壮大,走过了不平凡的发展历程。

院址变迁

从“借房”办公到建设技侦综合大楼

重建之初的眉山县检察院,没有自己的办公用房,全院10名干警只能借用原眉山县公安局的2间办公室工作。1979年底,眉山县政府在原城关大街259号为检察院新建了500余平方米的简易办公楼,该院第一次有了自己的办公场地。

1986年,该院从大北街搬迁至现在的办公地点(赤壁东路),因无力新建办公大楼,只能占用干警住房办公长达5年。1990年,在人大呼吁、党委政府支持、社会各界帮助下,该院建成1100平方米的办公楼。1998年,因城市规划需要,院党组服从大局,全院干警又忍痛拆掉了来之不易的办公楼,迁入桂香街一处废弃的大楼办公。从1998年8

月起,经过检察干警3年零4个月的艰苦拼搏,2001年,5300平方米的技侦综合大楼拔地而起。同年,眉山县检察院更名为眉山市东坡区人民检察院。20多年的期盼和渴望,历经4次搬迁,东坡区检察院居无定所的历史就此结束。

此后17年来,东坡区检察院办公楼经过数次翻修,如今视频会议室、多功能会议室、“两法衔接”信息中心、案件管理大厅、“12309”服务中心、心理咨询室、机关食堂、图书室、瑜伽室等硬件设施一应俱全。

装备变迁

从“家徒四壁”到“智慧检务”

重建之初,东坡区检察院的办公办案条件异常艰苦。一张大饭桌、几把旧藤椅,就是干警的办公装备。全院上下也仅有一部手摇电话和两辆旧自行车。

时代进步,岁月变迁,曾经的老式装备逐渐淡出视野。2013年以来,办案人员全面实行网上办案,法律文书的制作、传送、审签等全部通过线上完成;远程提讯系统使干警免于舟车劳顿,在单位就能对羁押人员进行讯问;远程视频接访系统让

群众与检察机关零距离“面对面”接访;电子示证技术让证据材料实时投放庭审大屏,证据展示更加简洁明了;门户网站、官方微博微信、激光显示屏、触摸查询一体机等技术平台,实现了案件查询、控告申诉、律师预约、司法救助等检察服务全部网上办理;掌上检察院APP,让车辆管理、通知公告等通过手机就能审签、流转……

如今的东坡区检察院,已实现办案车辆4人一辆,办公电脑人均1.5台,便携式打印机、高清扫描仪等办公装备升级换代,“智慧检务”普遍应用的高标准配置。

与时俱进 在创新中谋求发展

如果说1978年至2000年,眉山县检察院是从筚路蓝缕到方兴未艾的起步阶段。那么2001年至今,则是东坡区检察院与时俱进、创新发展的跨越时期。

伴随着改革创新脚步,该院在业务创新中力求突破,整合反贪、反渎、预防部门形成大自侦格局,开创了东坡检察反贪事业的历史巅峰,查办职务犯罪案件163件214

人,为国家挽回经济损失4000余万元。公诉、侦监、民行部门先后开展“附条件不起诉”“认罪认罚从宽试点”“两法衔接”“检调对接”“公益诉讼”等改革创新工作,为平安东坡、法治东坡建设提供了强有力的司法保障。

业务创新不止步,综合工作创新也步履铿锵。2011年以来,该院大力开展检察文化建设,成为首批“全省检察文化建设的示范单位”。如今,该院文化建设仍在不断丰富升级。2013年以来,该院率先在全市启动检务公开改革试点,打造检务公开公开的“东坡模式”在全省推广,该院先后有省内外100余个单位前来学习交流。顺应检务公开规律,该院充分运用新媒体平台宣传展示检察工作,推送原创作品200余篇,先后获得“全国检察机关新媒体作品一等奖”等6个全国奖项,被最高检察院评为全国检察宣传先进单位。

不忘初心 凝聚人才砥砺前行

千古兴业,关键在人。东

坡区检察院的成长壮大,得益于有一批忠诚担当、锐意进取的检察干警。

40年来,历届检察长和党组一班人始终把队伍建设摆在首位,不断通过公招、商调等形式引进优秀人才,持续开展专题培训、案例教学、庭审观摩、公诉人论辩等活动加强人才培养力度。经过多年努力,该院检查队伍的年龄和学历结构发生了可喜变化,全院干警平均年龄39岁,本科及以上学历达92%,为检察

发展提供了强有力的人才保障。

40年风雨兼程,40年砥砺前行。一路走来,东坡区检察院满载荣誉、硕果累累,有449项工作、984人次受到各级表彰,先后获得“全国文明接待室”“集体一等功”“全省政法系统先进集体”“全省先进基层检察院”等荣誉,涌现出全国一等功个人、全国检察宣传先进个人、四川省政法系统先进个人等优秀干警。

(汤利琴 本报记者 苏文保)

广安市检察院 赴东坡区交流学习

本报讯 近日,广安市检察院党组书记、副检察长吴金泉一行到东坡区检察院交流“两法衔接”工作,并召开交流学习座谈会。

座谈会上,东坡区检察院检察长牟敏介绍了该院“两法衔接”工作开展情况,并就机制建设、信息共享和协作联动等方面工作与考察组进行了深入交流。

吴金泉指出,全省首个由市人大专门出台《决定》支持推动“两法衔接”工作的便是眉山市,这对全省“两法衔接”工作在组织领导、监督考核、提升行政执法能力等方面起到了关键性指

引作用。东坡区检察院应继续以制度衔接为抓手,优先解决证据标准不统一、执法取证不规范等问题,全面规范行政执法、刑事司法行为;并通过“三加”治理新模式,实现与“两个专项活动”的有效结合;通过取得一体化平台地方管理员权限,实现对行政处罚案件的排査监督全覆盖。

期间,考察组现场参观了该院“两法衔接”信息中心,观摩了该院通过四川省一体化政务服务平台排査监督全区行政处罚案件的全过程。

(刘剑川 本报记者 苏文保)

图片新闻

宪法知识 进校园

10月18日,宜宾市屏山县屏边彝族乡民族中心校五年级三班的学生正在该校微机室参加宪法知识竞赛。连日来,该校组织了全校1300余名彝、汉、苗族师生通过班会课、参加知识竞赛等形式深入学习宪法知识,使师生深刻领会宪法精神实质,培养了师生维护宪法权威的意识。(要子木尔 摄影报道)



广安公安

栏目协办:广安市公安局 GUANG AN GONG AN

前锋区森林公安分局 “四举措”强化队伍建设

本报讯 为进一步规范民警及辅警的执法行为,打造一支纪律严明、作风优良的高素质森林公安队伍,近日,前锋区森林公安分局采

取四项举措,着力加强队伍建设。加强政治理论学习。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把政治建警摆在首位,牢固树立

“四个意识”,坚持“四个自信”,提高政治站位,全面提升森林公安队伍过硬的政治意识。

牢固树立对党忠诚意识。坚持党对人民警察队伍的绝对领导,维护中央权威,确保政令警令畅通,把“忠诚于党、听党指挥”落实到实际行动中,做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

严守廉政纪律。坚持全面从严治党、全面从严治警,深入推进党

风廉政建设和森林公安队伍建设,严格执行党风廉政建设各项规定,严守执法办案、财务管理等重要关口,努力打造一支纪律严明的森林公安队伍。

严格规范执法。进一步增强法律意识、程序意识、证据意识,规范公正文明执法,熟练掌握办案流程,不断提升森林公安执法的权威性和影响力。

(李坤)

武胜县公安局

着力提升民警应急处突能力

本报讯 为有效提升特巡警队伍的应急处突能力,近日,武胜县公安局特巡警大队组织开展了紧急拉动集合演练活动。

演练中,该大队采取直接向各值班备勤小组下达

紧急集结指令的方式,检验了队伍应急处突敏感性。该大队相关负责人表示,在今后的工作中,将积极开展相应的演练,确保队伍能够“拉得出、冲得上、打得赢”。(邓平)

集中整治三轮车非法营运乱象

本报讯 10月以来,武胜县公安局交警大队以省厅“秋风行动”、全市“秋季大会战”为载体,精心组织、迅速行动、严打严扣,持续开展三轮车非法营运集中整治行动。

行动中,该大队联合城管、运管等单位,以学校、幼儿园、农贸市场、医院路口等路段为重点,严厉查处三轮车无牌无证、非法载客、驾驶人证照不齐及不遵守交通安全法律法规等问题。同时,该大队还利用设置固定流动宣传点、电视台播放

新闻、官方微信微博发布讯息等方式,向广大群众和驾驶人宣传道路交通安全法律法规,提醒大家自觉遵守道路交通安全,坚决抵制三轮车非法营运现象。

截至目前,该大队共出动警力150人次、警车80辆次,设立固定执勤点6个、流动巡逻组4个,查处非法运营行为36起,查扣违法载客三轮车5辆、无证驾驶6人,行政拘留11人,有效确保了广大群众的生命财产安全。(邓平)

烈面派出所查处一起吸毒案

本报讯 近日,武胜县公安局烈面派出所查处一起吸毒案,抓获违法嫌疑人陈某某。

在武胜县金牛镇吊嘴岩村一无人居住的房屋内吸食毒品,被该所民警当场抓获。目前,该案正在进一步侦办中。(邓平)

邻水县公安局

全面规范城区车辆停放秩序

本报讯 为全面规范城区车辆停放秩序,9月以来,邻水县公安局交警大队把整治城区车辆乱停放行为作为工作重点来抓,取得良好成效。

整治期间,该大队采取车巡与步巡相结合的方式,不断加大了对城区人民路、古邻大道、熙源路、万兴大道、环城路等重点路段的巡逻管控,严查车辆乱停放交通违法行为。同时,该大队还组织警力到人流密集场所、街道社区等,开展交通安全宣传教育活动,

引导市民文明参与交通、有序停放车辆;利用电视、公安“双微”、短信平台、LED显示屏等媒介,曝光典型交通违法行为,努力提高市民对整治工作的认可度。

截至目前,该大队共出动警力800人次,查处乱停放交通违法行为2000余起,警示教育800余人次,强制拖离乱停放车辆120余辆,城区主干道交通秩序得到进一步规范,车辆乱停放行为明显减少。(冯文杰)

为“特殊群众”开辟绿色通道

本报讯 为帮助邻水县救助站的6名精神病患者及时办理二代居民身份证及相关事宜,近日,邻水县公安局出入境大队高度重视,开辟绿色通道,帮助其办理相关业务。

经前期调查核实,该6名“特殊群众”因神志不清一直居住在救助站,多年未能寻找到家人,且没有二代居民身份证,无法申请社会救助,给救助站带来了诸多难题。为解决这一问题,邻水县公安局出入境大队开辟了绿色通道。

“感谢公安机关为他们开辟绿色通道,帮助他们补录户口、办理身份证,为救助站解决了大难题,这真是实实在在为百姓服务。”该救助站工作人员如是说。(冯剑超 蒋静萍)

民警助走失女童回家

本报讯 近日,邻水县公安局交警大队民警在夜间巡逻执勤时,成功救助一名走失的5岁女童,并将其送到了父母手中,获得了女童父母及当地群众的点赞。

据了解,10月15日20时许,该大队民警在丰禾镇开展夜间巡逻执勤

时,发现街边有一名女童疑似走失。民警马上上前询问情况,但由于女童年龄过小,表达不清,民警只有将小女孩送到附近的丰禾派出所。到达派出所后,民警便得知女童的父母已经报案,遂与其取得了联系。最终,将走失的女童平安送到了其父母身边。(冯文杰)

地方动态

万源市司法局 开展主题法治宣传活动

本报讯 近日,达州万源市司法局、市民宗局结合“七五”普法和“法律七(加一)进”工作,到该市徐庶寺开展了以“发挥宗教正能量、同心共筑中国梦”为主题的法治宣传活动。

活动中,该局法官以宪法为核心,为僧尼信众讲解了《国旗法》及宪法修改的基本考虑、总体要求和核心要义,并结合案例讲解了利用宗教名义实施违法犯罪以及反邪教的相关知识。同时,围绕僧尼信众在平时工作生活中比较关心的问题,通过具体案例,从金融诈骗、

借贷纠纷、人身损害、工伤赔偿四个方面为僧众普及了法律知识。活动现场,该局还为僧众发放了《防邪教基础知识》《万源市七五普法手册》《太平调解工作法》《四川省法律援助条例》等宣传资料。

此次活动,该局累计发放宣传资料100余本,解读法律法规3部,受理法律咨询10余人。据悉,举办本次活动将更好地把法律知识融入到僧尼信众的日常生活,不仅加强了僧尼信众的法治意识,还提升了僧尼依法管理和处理寺庙日常事务的能力。(本报通讯员 蒋德敏)

青神县公安局 组织职工观看红色题材影片

本报讯 为推动县局“传承红色基因·争做红色先锋”主题活动的深入开展,10月19日,眉山市青神县公安局组织100余名党员民警、职工、辅警观看了以红军长征为背景题材拍摄的电影《红缘》。

据了解,此次活动,不仅让该局民警、职工和辅警重温了在中国共产党领导下,中国革命取得胜利

所走过的艰难历程,还增强了县局民警、职工和辅警的爱国主义意识,激发了大家学习革命先烈精神的热情。

观影结束后,大家纷纷表示,一定会传承好红色基因,争做红色先锋,努力工作,珍惜来之不易的幸福生活。(周江东 本报记者 苏文保)

武胜县司法局 推广使用“扫黑除恶”小程序

本报讯 为更好地激发群众参与“扫黑除恶”专项斗争的积极性,维护社会平安和谐稳定,日前,广安市委政法委与市扫黑办依托“广安政法”微信公众号平台,共同开发了一款“我为平安和谐广安建设提建议”的微信小程序。武胜县司法局将推广使用该小程序作为一项重要工作来抓,进行了广泛宣传推广。

该局一是通过局门户网站、微博、微信等网络平台发布“我为平安和谐广安建设提建议”小程

债权转让公告

根据债权转让方双流区华神家具材料经营部与债权受让方成都宏雁家具有限公司签订2018年10月16日的债权转让协议,双流区华神家具材料经营部将其(2017)川0116民初2783号生效文书确定的债权及衍生权利,依法转让给成都宏雁家具有限公司。双流区华神家具材料经营部特公告与该债权有关的债务人及其他相关当事人该债权转让的事实,自债权转让合同签署之日起,成都宏雁家具有限公司行使债权人的一切权利。特此公告。双流区华神家具材料经营部 2018年10月24日

注销公告

成都娟真物流有限责任公司(统一社会信用代码:91510100MA6CAG9M4U)经股东会决议注销本公司,清算组成员为:李娟、李新蓉、李娟担任清算组负责人,请债权债务人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务,逾期责任自负。特此公告。成都娟真物流有限责任公司 2018年10月24日

遗失声明

洪雅县兴鑫猪业专业合作社银行开户许可证[编号:6510-01841804;核准号:J6656000239401;法定代表人(单位负责人)王进将;开户银行:洪雅县农村信用合作联社中保信用社;账号:5857012000000395]遗失。声明作废。洪雅县兴鑫猪业专业合作社 2018年10月24日